



百里百村 羊山骑单车

(本版图片均由县政协主席梁源富提供)

“百里百村”建设动态

1、“百里百村”文明生态村创建情况。四镇共新建任务27个,完善提高11个村庄,现在已经基本完成“脏乱差”治理工作。目前,已有11个村庄近日准备开工建设,其中翰林、龙河两镇已有6个新建村庄开始硬化道路。

2、精品线路道路建设情况。县扶贫办已与岭口镇协调深水朗路段动工工作,现正由两单位开展道路清理及青苗移植工作,近日准备开始硬化;翰林镇大山路段已由县委组织部组织实施,现正在清理路基当中;林田至火星和红花岭至龙拔塘两条路段,已由县交通局组织实施,现已铺好路基,正准备开展硬化工作。

3、驿站与服务点建设情况。县委、县政府已经确定4个驿站建设方案,县文明办正与设计单位和中国建材集团协调,准备实施建设工作。由于服务点建设的具体情况与驿站建设有所不同,现正根据各点不同特色进行规划设计。(司玉)



百里百村 特色民俗



百里百村 田园风光



百里百村 山地景观

(上接第一版)

此外,定安还积极推动旅游及旅游地产等第三产业发展,2009年来,定安县成功举办了“南天情”爱心公益慈善活动、端午美食文化节、国际生态人居论坛及海南国际养生论坛研讨会等大型文化活动,以大型活动为载体,大力促销“定安八景”、“定安十大特色菜肴”、“定安十大特色小吃”、“定安十大特色农(副)产品”,打造“生态定安人居福地”、“生态定安 美食天堂”、“生态定安 养生天堂”知名品牌,吸引游人无数。

2010年,定安县旅游过夜人数24.6万人次,旅游景点接待人数103万人次,收入达1.59亿元。

随着定安知名度和美誉度的不断提高,定安县委、县政府在“两区一城一调整”发展战略基础上,量身制订了“一城一湖一泉一山四带五镇”规划,统筹布局境内丰富的山、河、湖、泉、湿地等旅游资源与休闲地产,打造临江而居、临湖而居的生态家园和休闲人居社区,使定安旅游地产异军突起。

2005年,定安还没有房地产的概念,如今,雅居乐、鲁能、香港中基、昌茂集团、长信集团、中粮集团等一批大型房地产企业纷纷“抢滩”,目前,已有40多个旅游房地产开发项目落户定安。

旅游地产产业也成为定安税收最快增长源,房地产税收从2005年的169万元跃升至7777万元,是前5年之和的1.7倍。

定安县委书记孙颖说:“工业

大幅度的提高,带动了第三产业的发展,再加上旅游地产的带动,使得商贸在定安的发展比较迅猛,实现了定安从传统农业县迈向农业、工业、旅游业齐头并进的中部强县的跨越。”

以民生工程为切入点 为“用财”铺设阳光通道

公共财政,取之于民,用之于民。五年来,定安县委、县政府以民生工程为切入点,为“用财”铺设阳光通道。

定安县委副书记、县长符立东说:“财力要让老百姓充分享受改革发展的成果,让公共财政的阳光洒向城乡大地。”

“多亏县里财政出钱给我们村修了路,现在我们经济合作社养殖的田鸡运出去销售越来越方便,也有越来越多的外地企业找上门来谈合作。村民收入高了,生活富裕了,好多家自己买了私家车。”龙河镇村民许环礼笑得合不拢嘴。

谈起村里以前的路况,许环礼收起了笑容:“那时的路真是难走啊。全村就一条大路,坑坑洼洼全是土。晴天时走路好一点,但也是漫天尘土飞扬。骑自行车都颠得厉害,恨不得把人从车上颠下来。赶上雨天,烂泥巴、猪粪、牛屎、污水汇成一片,走路深一脚浅一脚,更不要说能通车了。”

“定安这几年发展很快,村里的

人没事都喜欢去城里转转。如今有了路,通了车,日子也一定会越过越好。”许环礼满怀憧憬。

定安县委、县政府坚持公共财政民生导向,优化支出结构,集中财力为民办办实事好事,每年拿出新增财力的55%以上用于改善群众生产生活条件、扶贫开发、农田水利、教育、城乡医疗保障、保障性住房、就业等民生工程。

“十一五”期间,定安县民生投入共计投入25.75亿元,是“十五”时期6.71亿元的3.9倍。

“十一五”期间,定安县委、县政府加大固定资产投资力度,有效地实施了定城东扩和行政中心整体搬迁,拉开城市骨架,扩大一倍县城规模。完成塔岭新区五纵五横10条道路,定城污水处理厂、定城垃圾处理厂、环城北路、滨河路和环城南路项目建设以及老城区10条道路改造,塔岭新区和塔岭工业园区等市政基础设施不断完善,新旧城区面貌焕然一新。

五年来,定安县全社会固定资产投资累计完成55亿元,较“十五”增长了3.6倍,确保了定安水利、电力、交通、生态、社会事业等一批重点项目建设顺利实施,为地区经济快速增长增添了后劲。

如今,乘车从东线高速公路定安路口处向西望去,拔地而起的地产项目,宽敞的路面,一排排崭新的工业园区厂房、行政办公区、

宾馆、酒楼连成一片,让人有种“士别三日当刮目相待”的亢奋。

以财政监督为聚焦点 为“理财”保驾护航

“不仅把钱用对,还要把钱用好”。定安县财政局负责人告诉记者,他所说的好就是打造透明财政,在审计、人大、公众的监督下,把有限的钱用在刀刃上。

五年来,定安县以财政监督为聚焦点,为“理财”保驾护航。加强对惠农政策落实情况、项目资金、政府采购制度执行情况、对公务接待费、小金库治理的财务等多项资金进行跟踪监督,有效地防止了资金的损失浪费和违规使用。

“现在,买台冰箱可以节省200多元,家电产品销售十分好。”定安县定城镇的一家家电行业主王女士告诉记者,家电下乡正是得力于拉动内需,推出的家电补贴优惠政策带动的结果。

“十一五”期间,定安县推行财政惠民补贴“一卡通”改革,加强涉农、惠农等财政补贴资金的监督,确保惠民补贴发放及时、规范和高效。家电下乡、扶持渔业生产、农机具和能繁母猪补贴、种粮农民柴油化肥等农业生产资料增支补贴、种粮农民直补、农村劳动力培训补助等都能及时公开各项补贴补助政策的对象、依据、标准及金额等相关信息,按时对有关

信息进行补充和更新,确保了基础信息完整、真实、准确。

2010年,定安县发放种粮农民农资综合直补和粮食直补资金1473万元,受益农民46265户,占应发放户的100%。家电下乡对付率也实现100%,补贴家电数量11267台,补贴资金278.32万元。汽车、摩托车下乡补贴数量4060辆,补贴资金405.5万元。

“十一五”期间,定安县加强监管,初步建立起了公共财政管理框架。五年来,全县各级财政部门按照建设公共财政体制框架的要求,坚持向改革要收入、要效益,大刀阔斧实施改革,改革的范围和力度史无前例;完善以部门预算为基础的综合预算编制体系,预算编制更加科学、完整、统一;深化国库集中支付、非税收入征缴管理、“收支两条线改革”,财政收支监控体系进一步完善;深化了政府采购改革,提高财政支出效益,规范了政府采购各种方式的操作规程,采购的透明度进一步提高;进一步健全预算编制、执行、决算和监督相互协调、相互促进机制,实施“金财工程”建设,实现财、税、库、银的数据联网和资源共享,推行了财政执法责任制,严格依法理财。

五年来,定安财政收入发生巨变,比2005年增加5.6倍。如今,定安县正站在高速发展的快车道上,蓬勃着朝气、干劲、希望和力量,向更加灿烂辉煌的明天努力迈进!

(罗利明)